

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
 Helyben: 25.000 K. Évi hára 30.000 K.
 Három hónapra 75.000 K. Három hónapra 90.000 K.
 Külföldre 300.000 K. Évi hára 350.000 K.
 Éves szám köznap 600, vasár- és ünnepnap 2000

Felelős szerkesztő és fapostályos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 8. szám alatt I. emelet.
 Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Semmi sem tart örökké.

A román pénz jegyzését a londoni tőzsdén beszüntették. A Magyar Jegybank a lelt csak utólag megállapított árfolyamon veszi át, mert a pénz gyors zuhanása miatt a közkeletű idő alatt lehetetlen megfelelő árfolyamot az egész napra megállapítani.

A győztes Románia pénze ezzel megindult a lejtőn lefelé, épp úgy, mint a legyőzött államok pénze és annak idején a lengyel marka. Hogy mit jelent a pénz katasztrófális zuhanása, magyar embernek nem kell esetenlenni. De hogy mit jelent egy ilyen katasztrófális zuhanás a Romániában, az következményeiben egyelőre még beláthatatlan.

Románia épp úgy, mint kisantant társai a háború után a nagyhatalmak támogatását élvezte minden téren, a nagy területi nyereségek rengeteg új kincsét és értéket juttattak számára, melyek az alkalmi politikai konstellációban a kis balkáni államnak különleges nimbuszt és bizalmat kölcsönöztek.

Az idő, mint minden, kikezdte azonban a békét is. A zűrzavar tisztulásával fokozatosan elkövetkezett mindenfelé a tisztánlátás. A nagyantant belső ellentétei kihatással voltak a kicsikre is és ma már Csehország, Szébia, de leginkább Románia eldicskedhetik azzal, hogy barátja nem igen van, magáratallan áll.

Románia rablógazdalkodása a belső súlyos politikai ellentétek az erkölcstelenség, mely minden ágát, egész gépezetét megékecszi emédk az új Pymhuszi államnak, kezdi éreztetni rettentetes hatását. Az állampénztárak üresek, külföldi hitelt évek óta nem kap, tisztviselői, sőt hadserege jórészen nem kap fizetést, zsarolásból-él, Belül a parasztság, a nemzetiségek óriási teher és lázadó elem, kívül Oroszország fenyegeti. A parlament pedig — nem egyéb kurtakörsmánál, ahol minden folyik, csak munka nem.

A lei áresése a bizalom teljes megrendülését jelenti Ferdinánd országgal szemben a külföldön. Az üres állampénztárak, a gyalázatos és zsaroló adminisztráció mellett a tisztviselők, községek, városok a közönség még fokozottabb kirablására kényeszerülnek és maga az állam sem tehet mást, mint az adókat felszólítja az égig és kíméletlenül hatogatja be.

A lei néhány hetes hasonló ilyen zuhanása feltétlenül ahhoz vezet, hogy a magánosokat jövedelmük egész összegén felül adóztatják és zsarolják, melynek súlyos belső következményei lesznek. A gyomor mindenütt egyforma, különösen pedig lázadó ott, ahol még a savat is ki akarják belőle szívni.

A román gazdasági helyzet rosszra fordulása egyenes következménye annak a tisztá és előrelátott megjósolt magyar logikának, hogy a trianoni érszak amagától onlik majd el. A legkisebb beise haj mellett a külső is jelentkezik és ha Oroszország ellen nem lesz mód a kellő ellentállásra — önként következnek az első láncszeg széjjelullása ábból a gyűrűből.

Megszűnt az árvizsgáló bizottság, megmaradt az árdrágításban nyomozó ügyész.

Az Országos Iparospárt küldöttsége az igazságügyminiszternél.

Budapest, július 17. A kereskedők és iparosok körében megütöztetést keltett, hogy az úszerebíróság mellett működő árdrágítás vizsgálati bizottság megszűntetését után is tovább folytatta működését és már meg is kezdte az árdrágítási ügyekben a nyomozást.

A kereskedők szerint az általános rangás következtében ugyanis a legalacsonyabb nyíróra süllyedtek az árak és gyakran még onkoltsági áron sem tudják az árúkat eladni. Ilvea körülmevők között teljesen felesleges annu-

nyelven az ellenéges rosszakarat és rövidlátás alig néhány éve font a magyar test körül.

Nem segít a leien a kisantant konferenciája sem, mely a napokban ül össze Prágában. A cseh sajtó ugyan korábban írja, hogy újra megpecsétlik a kisantant egységét, de a szónál az élet a valóság mindig erősebb volt és marad.

kor a szabadforgalomra való átterést hirdetik, ennek a szervnek a működése. Tegnap délelben az Országos Iparospárt megbízásából Bittner János, Komlós István és Bartos János nemzetgyűlési képviselő felkeresték Pesthy Pál igazságügyminisztert, aki az előterjesztett sérelmekre és arra a kérelemre, hogy sürgős intézkedéseket fogantossanak a zaklatás megszüntetésére, megígérte, hogy azonnal intézkedik a zaklatás ki-

szűrésére.

Az igazságügyi miniszter felemelte a büntetések értékhatárait.

Budapest, július 17. Az igazságügyminiszter a büntető törvénykönyvben megállapított értékhatárokat ezerszeresére, a kisebb értékhatárokat ötezerszeresére emelte fel. Ugyancsak felemelte a pénzbüntetés és a pénzbüntetés értékhatárait is és pedig ennek legmagasabb értékét általános ötezerszeresére, legkisebb értékét pedig kétfélerszeresésszeresére.

Csalódtak a bányási termésben is.

Temesvár, július 17. A buza aratása a bányában befejeződött és sok helyen a cseplést is elvégezték. A termés eredményében nagyon csalódtak. A buza slyra néve sokkal gyengébb, mint vártak. Bécsben az elsőrendű magyar buza 148 cseh koronába került, az oláh bányási pedig 155 cse-

A budapesti egyetemen két jogi tanszéket szüntetnek meg.

Budapest, július 17. A kultuszminiszter két jogi kar tanszék megszüntetését kéri az egyetemtől, a pénzügyi helyzetre való tekintettel. Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszter leiratot intézett az egyetemi jogi karához, hogy a nemzetközi jog és a jogtörténet harmadik tanszékét szüntesse be. Ezen tanszék vezetője Illés József és Reiner János ál-

tal vannak befolyva, ami azonban nem azt jelent, mintha a két professzor távoznia volna eszédekessé, mert ezen tanszék megszüntése akkor következne be amikor Timon Akos és K. Kovács Gyula nyugdíjba vonnának. A jogi kar szeptemberi ülésén fog egyébként ezzel a kérdéssel foglalkozni.

Küzdelem a munkanélküliség ellen.

Budapest, július 17. Tegnap délelben Walkó Lajos kereskedelmi miniszternél tanácskozás volt a gyáriparosok képviselői és a miniszterközött. A tanácskozást az egyre riasztóbb arányokat öltő munkanélküliség tette szükségessé. A szakszervezeti tanács kimutatása szerint ugyanis a munkanélküliek száma (csak a szakszervezetek által segélyben részesített munkanélkülieket számítva) Magyarországán közel jár a 30 ezerhez.

A munkáltatóknak a tanácskozáson kifejtett véleménye szerint ez a szám talozott, mert ebben benne vannak az elbocsátott banktisztviselők és magánalkalmazottak is. A helyzet mindazonáltal a munkaadók véleménye szerint igen súlyos, úgy, hogy sürgős beavatkozásra van szükség. A kereskedelmi miniszter kijelentése helvezte, hogy az állami közmunkák elrendelésevel csökkenteni fogja a munkanélküliséget.

A szakszervezeti tanács vezetőségétől nyert információk szerint a tanács képviselői ma délelben keresik fel báró Wimmersberg kereskedelemügyi államtitkárát és felvilágosítást kérnek arról, hogy mikorra szándékozik felkérni a kereskedelmi miniszter összehívni azt az önkéntes, amelyet ebben az ügyben kijelentésbe helvezett.

Mint értesülünk a szakszervezeti tanács penteken délután ülést tart és ezen számolnak be a kiküldötték a kereske-

delmi miniszteriumban szerzett információkról.

Abban az esetben, ha nem találja a tanács kielégítőnek azokat az intézkedéseket, amelyeket a kormány tervbe vett, a szocialista párt parlamenti frakciója lépéseket tesz a nemzetgyűlés összehívása iránt.

Budapest, július 17. A munkanélküliek helyzetének tanulmányozására és az adatok összegyűjtésére még csak most történtek intézkedések a kereskedelmi miniszteriumban. Munkatársunk értesítése szerint a szocialdemokrata párt a munkanélküliség kérdésében további magatartását teljesen a jövő heti ankettól teszi függővé. Amennyiben pedig a szakszervezeti tanács nem kap a kormánytól kielégítő választ és nem történnek megfelelő intézkedések a munkanélküliség enyhítésére, akkor a szocialdemokraták a jövő péntekre, azaz július 25-re feltétlenül összehívják a nemzetgyűlést.

Budapest, július 17. A szocialdemokraták a munkanélküliség kapcsán a munkanélküliség esetére való biztosítás kérdését is előtérbe hozták. Nem számolnak azzal, hogy a külföldi munkanélküli biztosítást évek hosszú munkanélküli előzte meg. Nálunk, ahol a gazdasági termelés még csak most van kialakulóban, máról-holnapra nem lehet megvalósítani.

A munkanélküliség ügyével kapcsolatban a GYOSZ megbízásából Fenyő Miksa ma felkereste Walkó Lajos kereskedelemügyi minisztert, akivel az ipari hitel kamatjáról folytatott tanácskozásokat. A GYOSZ képviselői felhívta a miniszter figyelmét arra, hogy a munkanélküliség tekintetében nagy jelentőségű az ipari hitel kamatjának leszállítása, mert a mostani drága hitel mellett a termelés fokozása teljesen lehetetlen.

A borhamisítás tilalmazásáról szóló törvény életbelépése.

Budapest, július 17. A bor előállításának, kezelésének és forgalmának szabályozásáról és a borhamisítás tilalmazásáról szóló 1924. évi IX. t. c. július hó 19-én lép életbe. A miniszteriumok már kiadták az erre vonatkozó utasítást.

A görög kormány megszünteti a bécsi követséget

Athén, július 17. A görög kormány takarékosasági szempontból megszünteti a bécsi görög követséget, úgy, amint már régebben megszüntette a nársói és drágyi követséget.

A MÁV. átszervezése.

Budapest, július 17. A kereskedelemügyi miniszteriumban ma délelött Walkó Lajos kereskedelmi miniszterrel megjelent Keleti Dénes a MÁV. elnökigazgatója. A tanácskozáson megbeszéltek azokat a meghozandó intézkedéseket, amelyek a MÁV. átszervezésére és beruházási költségeinek fedezésére irányulnak.

A tanácskozás ténye már magában is teljesen megcáfolja azt a tendenciózus híresztelést, mintha a MÁV. számolásával kapcsolatban akár Keleti Dénes, elnök, akár Tasnady András elnökhelyettes távoznának a MÁV. eléről.

Weltner-ügy az ügyészségen.

Budapest, július 17. Az ügyészség azzal vádolja Weltner Jakabot, hogy jelentős szerepe volt az egységokmány megszerkesztésében. Most, hogy az egész ügy feljutt, előkerültek mindazok a nevek, akik az egységokmány körül szerepet játszottak. Ezeket most egytől-egyig kihallgatják, ha ugyan itt vannak, hogy bebizonyítsák volt-e komoly szerepe Weltnernek az egységokmány megszerkesztésében. Az idézések ma délelött mentek szét és körülbelül 45-47 tant hallgatnak ki a rendőrségen a Weltner ügyben. Holnap több tant kerül kihallgatásra.

A magyarok a párisi olimpiáson.

Páris, július 17. Havas. Az olimpiai kardvívóverseny középdöntője során az első fordulóban Garai hat győzelemmel harmadik lett. Tersztyánszky pedig 4 győzelemmel az ötödik. A második fordulóban Schenker hat győzelemmel aratott és így harmadik lett. Garait és Schenker-t kvalifikálták a döntőbe.

Páris, július 17. Az olimpiai páros női teniszversenyben a magyar Pétervnyé-Gerenci pár nem állott ki az amerikai Wighemann-Wills párral szemben és így vesztesnek nyilvánították őket. A vesztes páros versenyben a hollandi Boorman-Timer pár 6:4, 6:2 arányban győzelmet aratott a magyar Pétervnyé-Kelmembar felett.

Páris július 17. Az olimpiai teniszversenyben a férfi egyes versenyben Williams (Egyszerült Allamok) győz Kehr ling (Magyarország) felett 6:2, 3:6, 6:3, 6:3, 6:3 arányban.

Páris, július 17. A 100 méteres úszás első középdöntőjében a magyar Bartha 1 perc és 19.4 mp. alatt harmadik lett és így kvalifikálták a döntőbe.

A budapesti egyetem és a kommunista idők.

Budapest, július 17. Nottér Antal dr. az egyetemi jogi karának dékánja tegnap az egyetemi tanács utján felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, amelyben részletesen kifejtte az egyetemnek és tanárainak magatartását a kommunizmus alatt. Így különösen Ballagi Aladárnak és dr. Angyal Pálnak tevékenységét kiseri kemény kritikával, de felhívja a mások személynél is a jogi karon, sőt Concha Győző különvéleményével is hadra kell. Nottér felterjesztése a bolsevizeti karnak és az egyetemi tanácsnak határozatát törvénytelenségnek tartja és sértőnek a jogi kar autonómiájával szemben és ezért arra kéri a kultuszminisztert, hogy semmisítse meg a bolsevizeti karnak azt a határozatát, amelyvel állást foglal Kmetti Károly megválasztásával szemben, továbbá kéri, hogy az egyetemi tanács határozatát se tegye magáévá a kultuszminiszter, hanem szerezzen érvenyt az egyetemi igazgató autonómiájának.

Hogy bannak a csehek a magyar képviselőkkel

Kétségbevonják állampolgárságát.

Prága, július 17. Kormendy Ekes Lajos magyar kisgazdapárti képviselőnek ma kézbesítették a felvidéki elhatalmasított miniszterium döntését, mely szerint a képviselő nem cseh-szlovák állampolgár. A határozatban egyúttal tudatják vele, hogy a Kassai rendőrfőnökséget utasították arra, hogy nevével az idegen állampolgárok listájára vegye fel. Kormendy Eleknek Lajos Kassán már több mint 20 éve lakik. A képviselő a képviselőház elnökségéhez azonnal bejelentést, illetve panaszt nyújtott be, a pozsonyi miniszterium döntése ellen, amelyben képviselői immunitásának megsértését látja. Kormendy egyúttal a legfelsőbb közigazgatási bírósághoz is panasszal fordult.

Mennyi lakbért kell augusztus elsején fizetni.

Budapest, jul. 17. Május elsején a lakásoknál az 1917. évi lakbér 7 százaléka, üzlethelyiségeknél pedig 18 százaléka volt a tiszta lakbér aranykoronában átszámítva. Ezek a bérek az augusztusi negyedben lényegesen emelkedni fognak és a bérek a következőképpen alakulnak:

A lakásoknál fizetendő az 1917. évi novembéri negyed 10 százaléka aranyban. Ehez jön még a 3 százalékos közüzemi pótlék, 2 és fél százalék kincstári részesedés, vagyis összesen az 1917. évi novembéri lakbér 15 és fél százaléka aranykoronában. Aki tehát 1917. november elsején 100 aranykorona lakbért fizetett, az most

fizet 15 és fél aranykoronát. A házmesterpénz a tiszta házbérnek 2 százaléka.

Üzlethelyiségeknél fizetendő az 1917-iki üzlethelyiségek 26 százaléka, ehez járul 2 százalékos közüzemi pótlék és a kincstári részesedés, összesen tehát az 1917. évi novembéri üzlethelyiségek 34 és fél százaléka aranykoronában. Az aranykorona értékét papirkoronában kormányrendelet állapítja meg. Ez a rendelet előreláthatólag csak július 31-én jelenik meg. Az augusztusi lakbérket augusztus 5-ig kell lefizetni. A házbérek felemelése majdnem 50 százalékos.

Megsemmisült a szerémségi szőlőtermés.

Csodálatos csapás a Szerémségben.

Uvidéktől jelentik: A szerémségi szőlőtermés titokzatos körülmények között alig pár óra alatt elpusztult. A rejtélyes csapást, amelyet egyáltalán nem tudtak megmagyarázni a szőlőtermelők, sűrű eső előzte meg. A szőlőben dolgozók észrevették, hogy a szőlő a kisütött napon hirtelen vörösödni kezd és a szőlő csomók megduzzadnak. Az értetetlen változás nagy feltűnést keltett a szőlőgazdák között akik azon-

ban csak akkor álltak hirtelen a rejtély előtt, amikor a megduzzadt szőlő gyorsan száradni kezdtek és lehultak a fűtörzsi. Szakértők szerint valamely eddig ismeretlen betegség lépett fel, amely az egész szőlőtermést elpusztította. A kár több, mint 20 millió dinár, amelyből semmi sem térült meg, miután a szőlőtermés csak ígér ellen van biztosítva.

Pusztító forgó szélvihar Amerikában.

Sok magyar meghalt.

Newyork, július 17. Csak most érkeznek megbízható jelentések arról a rémes pusztításról, amelyet a tornádó végzett Amerika földjén. A legnagyobb vihar Lorain környékén dult, ahol számos magyar családot tett földönfutóvá, sőt az eddigi megállapítások szerint 8 magyar ember életét is vesztette, hogy ekkorülék a lopást és rablást, kihirdették a városban a statáriumot.

Lorainban tekintélyes számú magyar él. Sokan teljesen tönkrementek és évek keserves munkájával szerzett kis viskóik romjai tételődnek, hogyan kezdienek új életet. Azoknak a névsora,

akiknek a rettenetes tornádó életét oltotta ki a következők:

Csillag György és hasonló nevű fia Horváth Imréné, Deányi János, Konasz György, Delezsmányi János, Rácz Lajos, Mihálszky József. Ezenkívül az eddigi megállapítások szerint vagy harmincan sebesültek meg.

Az amerikai vöröskereszt egylet önfeláldozó munkával sietett a vészujtota emberek segítségére, de kiveszik részüket a segítség munkáiból azok az amerikaiak is, akiknek portáit megkímélte a romboló veszedelem.

Üldözik a hajó tolvajokat.

Az aianlott leveleket lopják.

Berlin, július 17. A német kikötő városok rendőrsége és az amerikai detektívek energikusan keresik az Amerikából német állomások felé irányított gözszököket azokat az embereket, akik rendszeresen kifosztják a levélküldeményeket. Különösen a Magyarországból, Németországból és Ausztriából címzett leveleket szeretik kifosztani, mert ezekben a levelekben van leggyakrabban pénzküldemény. Legutóbb a Belgenland nevű gőzösen fosztottak ki 328 aianlott levelet és 26-ot elloptak. Az angol kikötőbe érkező hajókon is kifosztják a

leveleket és ezeket a tolvajokat sem tudták eddig kézrekeríteni.

Vizes gödörbe fult kis gyermek.

Budapest, július 17. Tegnap délután a Gizella-u. 11. számú ház előtti üres telken gyermekek játszottak. A teleken több vizesgödör van, amelyek közül egybe az egyik gyermek, Bauer Sándor 3 és fél éves kis fia egy rendőrnél a gyermeke belesett. Mire játszótársai kiáltására a szomszédok előjöttek, a kis gyermek a gödörben lévő vízben megfulladt.

Eskütt Lajosért letették a kauciót.

Budapest, július 17. Eskütt Lajos még nem kerülhetett szabadlábra, mert az első vesztegetési bűnügyben annak idején 1 millió korona óvadék ellenében helyezték szabadlábra, de ezt az óvadéket időközben 15 millióra emelték fel. Az egy millió annak idején Eskütt véddő, Oroszi és Szabó helyezték letétbe. A két ügyvéd ma azzal jelent meg a büntetőtörvényszéken, hogy az általuk letétbe helyezett egy millió korona óvadék az óvéké és miután most már semmi közük az Eskütt ügyvőz, ezt visszaveszik. Eskütt jelenlegi védői dr. Weisz és dr. Györki nem ellenzik, hogy az egy milliót a régi védőknek visszafizessék azonban azt állítják, hogy a pénz nem az ügyvédek tulajdona.

Budapest, július 17. Eskütt Lajos véddő ma délelőtt a postatakarékpénztárnál beüzenték Eskütt 15 millió kauciót. Eskütt akkor fog a Markó-utcai fogházból kiszabadulni, amikor a pénz átkerül a törvényszékre.

Pesthy Pál igazságügyminiszter értesülésünk szerint ma délelőtt 11 órakor sürgősen magához hívatta dr. Polónyi Aladárt a kir. ügyvédség helyettes vezetőjét, továbbá dr. Moldován Géza kir. ügyvést az Eskütt ügy referensét és Török Géza kuriai bírót, akik azonnal megjelentek az igazságügyminiszternél. Fél 1 óra után tértek vissza, de kielentették, hogy nem nyilatkozhatnak a felől — hogy miért hívatta őket az igazságügyminiszter.

A magyar athléták győzelme Berlinben.

A birodalmi elnök díját elnyerték.

Berlin, július 17. A Berliner sportklub által rendezett nemzetközi athlétikai verseny során amely tegnap folyt le, a 100 méteres síkfutásban 10,8 másodperc alatt a magyar Gerő győzött, a közvetlen utána beérkező ellenfele Schllbske három méterrel maradt vissza. A 400 méteres síkfutásban 51 másodperc alatt 4 méter előnnyel a magyar Kurunczy első lett. A 4x100 méteres stafétafutás 43,6 másodperccel szintén a

magyarok nyerték meg. Távollugrásban 476 centiméterrel Magyar lett első.

A magyar versenyzők úgy a birodalmi elnök, mint a birodalmi külügyminiszter díját elvették.

Dr. Stressemann birodalmi kancellár ebből az alkalomból szerencsét kívánt a berlini magyar követnek honfitársai sikeréhez és nagy elismeréssel nyilatkozott róluk.

Öngyilkos klinikai tanársegéd.

Főbe lötte magát és meghalt.

Debrecen városában megint egy szomorú öngyilkosság történt. Egy férfi, tudós orvos nem bírta tovább elviselni az életet. Dr. Hamrák Ferenc a debreceni szülészeti klinika fiatal szimpatikus tanársegéde, szerdán éjjel főbe lötte magát és meghalt. Dr. Hamrák a szülészeti klinika legkiválóbb orvosa volt. Dr. Kenézy Gyula, aki idült gége bajának orvoslására Budapestre utazott őt bizta meg a klinika vezetésével.

Dr. Hamrák nagy tudással, pedáns pontossággal vezette a klinikát. Még este is együtt vacsorázott kollégáival. Tizenegy óra tájban lövés zaja hallatszott szobájából. Feltörték az aj-

tót és ott találtak holtan nagy vértócsában kiváló kollégájukat a padlón.

Öngyilkosságát úgy követte el, hogy revolverrel szájába iött és félfejt szelvitte a gyilkos golyó.

Levelet nem hagyott hátra így öngyilkosságának okát nem lehetett megállapítani.

Orvos társai szerint az utolsó időkben rengeteget dolgozott, talán az ebből támadt pillanatnyi elmejavarában követte el tettét.

Dr. Dr. Hamrák a klinika egyik legtehetségesebb operateurje volt. Halála város szerte mély megdöbbenést keltett.

Kolera ütött ki Jugoszláviában.

Belgrád, jul. 17. Az ázsiai kolera, amely a legutóbbi időben Görögországban lépett fel, átterjedt S. H. S. királyság területére. A déli határvidéken az utóbbi időben több kolera esetet észleltek.

Megdézsmálta a pénzküldeményeket.

Megtévedt falusi postás.

A bíróság négy hónapi fogháza ítélt. Magyar Gábor 25 éves nagylátja lakos január 1-én a község szolgálatába állott. Tüzelő lett. Azonban az is rá volt bízva, hogy másik tüzelő társával felváltva a postát, pénzküldeményt kötelessége volt a postától elhordani.

Három hónapi hű szolgálat után a község pénzeslevelei megtévesztették a fiatal postást és április hó folyamán a község címére érkező 4 pénzeslevelet elsikkasztotta olyan formán, hogy a postautalványra Kloecz Lajos főjegyző nevét hamisította. Ezáltal a községet mintegy 480.000 korona erejéig megkárosította.

Tetteért ma vonták felelősségre a debreceni törvényszéken Magyar Gábor. A vádlott beismerte bűnét és azzal védekezett, hogy egy holdnyi földjét akarta a pénzműl felszántatni.

Kloecz főjegyző a sikkasztásért nem kívánta a vádlott megbüntetését, mert a pénz úgy is megtévedt. Dr. Gergics Károly a vád képviselője azonban megakarat hamisítását a vádat továbbra is fentartotta.

A bíróság a beismerő vallomását, valamint a büntetlen előéletét figyelembe véve, 4 hónapi fogháza és 400.000 korona pénzbüntetésre ítélt. A szabadság vesztésből 3 hónapot és 15 napot vizsgálati fogságot kitöltöttnek veti a bíróság. Az ítélet jogerős.

A városi tanács testületileg vesz részt a K. Jóth Kálmán temetésén.

Könyves Tóth Kálmán elhunyt ösz lelkész halála iránt általános a részvét városzerte.

A városi tanács tegnap tanácsülésén kimondotta, hogy testületileg vesz részt az elhunyt agz lelkész temetésén.

Mikor a vendég rendet csinál.

Ellopták az aranyóráját. — Razzel visszavitték lakására.

Érdekes ügyben nyomoz a debreceni rendőrség. Pálffy József debreceni lakos a régi Széchenyi orfeumból átalakított Vadászúrt vendéglőben mulatott. Mulatozás közben észrevette, hogy az egyik szomszéd asztalnál összeszólalkoznak a vendégek.

Pálffy felállt és odament rendet csinálni. A nagy csődületben és osztozkodás közben 5 millió koronát érő arany órája lánccal együtt eltűnt a mellénve zsebéből.

Amint észrevette az óra eltűnését feljelentést tett a rendőrségen, a rendőrség azonban nem fogta el a tettest.

Tegnap reggel váratlan fordulatot nyert az ügy. Egy 17—18 évesnek látszó fiatalember 7 óra tájban megjelent Pálffy Buidosó-utcai lakásán és az egy nappal elvesztett aranyórát lancoctul visszahozta, utalmul 10 ezer koronát kért.

Az ismeretlen fiatalember Pálffy feleségével beszélt, aki úgy megörült, hogy rögtön kifizette a 10 ezer koronát az órát pedig átvette és nem is kérdezte, hogy utott az óra az illetőhöz.

A rendőrség, bár az óra megkerült folytatja a nyomozást, mert azt hiszi, hogy a fiu lopta el az órát, azért vitte vissza mert attól félt, hogy miú értékesíti, megcsipik vele. Ha visszavissza utalmat okvetlen kap.

TENGERI

legolcsóbb napi árban állandóan kapható

Uj burgonya 1 kilogramm 3500 kor.

Vizsgont eladóknak tömegfogyasztóknak ár- engedmény. —

Rákóczi-utca 1.

A Fehérló szálloda
kerthelyiségében
minden este
az orosz nemzeti zenekar
hangversenyez.

Legkellemesebb sörözőhely
a „**Gambrinus**” Terrasz.
Világos Szt. János és Excelsior Baksör

Bemutató tiz százalékkal drágább lesz a színház.

Kardoss Géza a Csokonai színház igazgatója azzal a kéréssel fordult a tanácshoz, hogy a bemutató előadásán 10 százalékkal emelhesse a helyárat. Továbbá, hogy ilyen alkalmakkor a vigalmi és forgalmi díjakat engedje el a tanács.

A zeneiskolai bizottság tanévzáró ülése.

Dr. Tüdös Kálmán és P. Nagy Zoltán üdvözlése. Az intézet rendkívüli fejlődése.

Tegnap a városi zeneiskola felülvizsgálata az 1923-24. tanévben utolsó ülést, melyen megállapítást nyert, hogy az évben az intézet tanítványainak létszáma több, mint 400-al emelkedett.

Rendszeresített a kamarazene tanulója Páricsy Pál vezetésével. A Drumár János halála óta szünetelő zenetörténet tanácsot W. Hammerstedt János h. igazgató, a fuvola és klarinét tanácsot Kollwenz Rezső tanár vezette.

A vizsgálatok igen szép eredményt mutattak. Nagy meglepéssel értesült a bizottság Laub István orsz. zeneműv. főisk. tanár nyilatkozatáról, ki több nyilvános hangverseny meghallgatása után elragadtatással beszélt a tanítás magas színvonaláról, melyről felsőbb helyen fog szakielőrelést tenni.

A zeneiskola vonós-négyes társasága is megalakult és nagy sikereket ért el. Tagjai: dr. Müller Ottó, Páricsy Pál, Szűcs Gergely és Nadasy József tanárok.

A bizottság dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos a felülvizsgáló hatóság elnökét magas kitüntetéssel alkalmából, P. Nagy Zoltán igazgatót pedig rendkívüli meglepetéssel keltett nagyszerű zeneszerzői bemutatkozása alkalmából üdvözölte.

A bizottság elhatározta, hogy az utóbbi évek alatt került zeneiskola rendkívüli előhaladásáról s a tanárok nagyarányú kulturális munkájáról a tanév befejezése alkalmából dr. Hadházy Zsigmond főispánnak, dr. Magoss György polgármesternek és a városi tanácsnak jelentést tesz.

Lopásért egy évi börtön.

Csoma István debreceni lakos Almas Sándor földmivestől még 1923. nyarán 100 ezer koronát ellopott. Feljelentés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék. A vádat dr. Gericz képviselte.

Milyen idő várható.

Hazánkban az idő mérsékelteneleg, eső nem volt. Időprognózis: Továbbra is meleg és tulnyomólag száraz idő várható, helyenként zivatarra való hajlammal.

Vásárolnék

malomnak vagy banknak mindenféle terményt. H.-Nánáson a Piac-terem, saját raktáram 5000 mázsa terményre termény vásárlási jegom. Bővebbet személyesen íj. Médi Sándor, Hajdunánás.

Halott a nyitott kutban.

Öngyilkosság vagy bűneset.

A vasuti sínár mellett, közel az állomásához áll az ódon, megviselt, falazatától messzire látszó magános emeletes épület, amely valamikor régen a Gilányi laktanya nevet viselte. Ennek az épületnek a hátamögött a csendőrségnek van egy kis földje ahol naponként munkálkodásra kivonulnak a csendőrök is.

Halálra kintzött pap.

Newyork, július 17. Michigan államban Battlecreek városában borzalmasan elgyőrtt állapotban találták meg a rom kath. templom egyik papját. A rendőrség kinyomozta, hogy a papot a Ku-Klux-Klan emberei kintzták meg mert prédikációjában élesen megtámadta

Ujdonságok.

Presbiteri ülés. A debreceni református egyház presbiteriuma július 19-én, szombat délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbiteri ülést tart.

A debreceni református lelkésztestület tagjai ma d. e. 10 órára Szele György lelkész ur hivatalában gyűlnek össze, ahonnan testületileg vonulnak a temetőre palásttal és főveggel.

A „Csokonai kör” Könyves Tóth Kálmán temetésén. A bibliai kort ért ősz költő és levita a Csokonai körnek megalapítása óta választmányi tagja volt és a kör munkásságában élénk részt vett.

A debreceni áll. főreáliskola énekarának nagy hangversenye a debreceni színművészek közreműködésével ma, pénteken d. u. 4 órai kezdettel az Appoló moziban. A közönség szíves figyelmét ezuttal is bátrak vagyunk felhívni ezen minden tekintetben páratlan magas művészi színvonalú hangversenyre, melynek sikere érdekében szívesen jön a debreceni színtársulat nemes gondolkodásu teljes művészi gárdája a főreáliskola segítségére, hogy lehetővé tegye annak a 40 derek énekesnek a nyaralását.

A debreceni áll. főreáliskola énekarának nagy hangversenye a debreceni színművészek közreműködésével ma, pénteken d. u. 4 órai kezdettel az Appoló moziban. A közönség szíves figyelmét ezuttal is bátrak vagyunk felhívni ezen minden tekintetben páratlan magas művészi színvonalú hangversenyre, melynek sikere érdekében szívesen jön a debreceni színtársulat nemes gondolkodásu teljes művészi gárdája a főreáliskola segítségére, hogy lehetővé tegye annak a 40 derek énekesnek a nyaralását.

A debreceni áll. főreáliskola énekarának nagy hangversenye a debreceni színművészek közreműködésével ma, pénteken d. u. 4 órai kezdettel az Appoló moziban. A közönség szíves figyelmét ezuttal is bátrak vagyunk felhívni ezen minden tekintetben páratlan magas művészi színvonalú hangversenyre, melynek sikere érdekében szívesen jön a debreceni színtársulat nemes gondolkodásu teljes művészi gárdája a főreáliskola segítségére, hogy lehetővé tegye annak a 40 derek énekesnek a nyaralását.

A debreceni áll. főreáliskola énekarának nagy hangversenye a debreceni színművészek közreműködésével ma, pénteken d. u. 4 órai kezdettel az Appoló moziban. A közönség szíves figyelmét ezuttal is bátrak vagyunk felhívni ezen minden tekintetben páratlan magas művészi színvonalú hangversenyre, melynek sikere érdekében szívesen jön a debreceni színtársulat nemes gondolkodásu teljes művészi gárdája a főreáliskola segítségére, hogy lehetővé tegye annak a 40 derek énekesnek a nyaralását.

A debreceni áll. főreáliskola énekarának nagy hangversenye a debreceni színművészek közreműködésével ma, pénteken d. u. 4 órai kezdettel az Appoló moziban. A közönség szíves figyelmét ezuttal is bátrak vagyunk felhívni ezen minden tekintetben páratlan magas művészi színvonalú hangversenyre, melynek sikere érdekében szívesen jön a debreceni színtársulat nemes gondolkodásu teljes művészi gárdája a főreáliskola segítségére, hogy lehetővé tegye annak a 40 derek énekesnek a nyaralását.

A debreceni áll. főreáliskola énekarának nagy hangversenye a debreceni színművészek közreműködésével ma, pénteken d. u. 4 órai kezdettel az Appoló moziban. A közönség szíves figyelmét ezuttal is bátrak vagyunk felhívni ezen minden tekintetben páratlan magas művészi színvonalú hangversenyre, melynek sikere érdekében szívesen jön a debreceni színtársulat nemes gondolkodásu teljes művészi gárdája a főreáliskola segítségére, hogy lehetővé tegye annak a 40 derek énekesnek a nyaralását.

A debreceni áll. főreáliskola énekarának nagy hangversenye a debreceni színművészek közreműködésével ma, pénteken d. u. 4 órai kezdettel az Appoló moziban. A közönség szíves figyelmét ezuttal is bátrak vagyunk felhívni ezen minden tekintetben páratlan magas művészi színvonalú hangversenyre, melynek sikere érdekében szívesen jön a debreceni színtársulat nemes gondolkodásu teljes művészi gárdája a főreáliskola segítségére, hogy lehetővé tegye annak a 40 derek énekesnek a nyaralását.

A debreceni áll. főreáliskola énekarának nagy hangversenye a debreceni színművészek közreműködésével ma, pénteken d. u. 4 órai kezdettel az Appoló moziban. A közönség szíves figyelmét ezuttal is bátrak vagyunk felhívni ezen minden tekintetben páratlan magas művészi színvonalú hangversenyre, melynek sikere érdekében szívesen jön a debreceni színtársulat nemes gondolkodásu teljes művészi gárdája a főreáliskola segítségére, hogy lehetővé tegye annak a 40 derek énekesnek a nyaralását.

A debreceni áll. főreáliskola énekarának nagy hangversenye a debreceni színművészek közreműködésével ma, pénteken d. u. 4 órai kezdettel az Appoló moziban. A közönség szíves figyelmét ezuttal is bátrak vagyunk felhívni ezen minden tekintetben páratlan magas művészi színvonalú hangversenyre, melynek sikere érdekében szívesen jön a debreceni színtársulat nemes gondolkodásu teljes művészi gárdája a főreáliskola segítségére, hogy lehetővé tegye annak a 40 derek énekesnek a nyaralását.

A debreceni áll. főreáliskola énekarának nagy hangversenye a debreceni színművészek közreműködésével ma, pénteken d. u. 4 órai kezdettel az Appoló moziban. A közönség szíves figyelmét ezuttal is bátrak vagyunk felhívni ezen minden tekintetben páratlan magas művészi színvonalú hangversenyre, melynek sikere érdekében szívesen jön a debreceni színtársulat nemes gondolkodásu teljes művészi gárdája a főreáliskola segítségére, hogy lehetővé tegye annak a 40 derek énekesnek a nyaralását.

Rác Imre zenekara vendégszerepel. A fiatal Rác Imre új zenekarával eddig a Hungária kávéházban játszott. Most azonban elmegy vendégszerepelni Karcagra. Az ottani Bárány szálloda vendégeit mulattatja, ahova előnyös feltételek mellett szerződtek. A vendégszereplés csak rövid időre terjed, de majd ha a tüzes magyar nótákkal fellelkesíti az ottani közönséget, kitágul a vendégszereplés ideje s nem egyhamar engedik vissza Debrecenbe a Hungária vendégeinek.

Színház.

Pénteken: Erdészleány, operett. Horváth Nusy m. v. Szombaton: Vén gazember, színiáték. Tisztviselő est. Vasárnap este: Az erdészleány, operette. Horváth Nusy m. v. Hétfőn Nincs előadás.

Horváth Nusy vendégfellepte a Csokonai színházban.

A debreceni színház látogató közönségnek egy kedves ismerőse vendégszerepelt tegnap este a Csokonai színházban. Horváth Nusy, a színház pár év előtt ünnepeit primadonnája lépett fel hosszú szünet után az ő legkedvesebb szerepében: az Erdészleányban.

A debreceni közönség nagy érdeklődéssel várta vendégfelleptét. Kitoró lelkes ovációval, zais tapssal fogadta, a mikor a színpadon megjelent.

A kis erdészleány szerepét úde, friss mozdulataival, kiforrott művészetével, vonzó egyéniségével megkapó közvetlenséggel alakította. A közönség feszült figyelemmel kísérte játékát. Nyílt színi tapssal, virágcsokrokkal és álványokkal jutalmazta a vendégművésznőt. Felvonások után többször a lámpák elé hívta és hosszasan ünnepelte őt. Mellette kisebb szerepekben Halassyné, Voith Ilonka, Kádár Boske tünnek ki ének és táncieleneteikkel.

A császárt ez alkalommal Raiz Ferenc sikerrel alakította. Pompás figurák voltak Markovits és Soós. A zenekart Müller Mátyás karnagy dirigálta nagy precizitással.

VIGSZÍNHÁZ: Titokzatos erő Pearl Whiteval mától a Vieszínházban. Halálózás. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Mindenható Istenünk bölcs vezetésében megnyugodva tudatjuk, hogy féltetetlen drága gyermekünk, szeretett testvérünk unokánk: Mihályfalusi Forgon Erzsébet Terézia, életének 21-ik évében, 2 és fél havi betegség után, csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét f. hó 18-án, d. u. 5 órakor fogjuk Telek-utca 34. sz. házukból, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni.

Az Erzsébet női-ker tagjai ez uton értesitem, hogy a tanulási órák ezutan kedden és csütörtökön lesznek. Kedden a két szepcran, csütörtökön a két alt mindkét napon 6-8-ig. Kérem a tagok pontos megjelenését. Karnagy. Ötvenezer koronát loptak el tőle. Dobó Sándorné Dobó-utca 20. sz. alatti lakos kosarából ismeretlen tettes 50 ezer korona készpénzt loptott el. Feljelentésére a rendőrség nyomozza a tettest.

Titokzatos erő Pearl Whiteval mától a Vieszínházban. Miskolci cserkészek Debrecenben. A miskolci 19. számú református főgimnázium keretében fennálló cserkész csapat tegnap városunkba érkezett. A Hortobágyról jöttek. Debrecenben megpihentek. Megnézték a város nevezetességeit. A muzeumot, a Nagyerdőt, egyetemét. A cserkészeket Balázs Győző cserkésztestvezető, Ma délelőtt tovább utaznak.

Dréher-féle korona sör világos egy pohár 3000 kor. 1 korsó 5000 kor. Zóna villásreggelik 6000 kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensek felvétetnek. Az Arany Bika gőz- és kádurdó 7 óráig. Hidegvíz kurához. gőzfürdőhöz havi és heti bérletjervek igen mérsékelt árban válthatók. Tisztviselőknék, egyetemeknek és intézeteknek nagy árendemérv.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Dollár 80650-82450. francia frank 4140-270 svéd korona 21300-21900. osztrák korona 113.00-116.30. norvég korona 10680-11060. let 355-85. szokol 2375-445. svájci frank 1460-990. dán korona 30400-31200. Brüsszel hollandi forint 30400-31200. Bukarest 365-85. Kopenhága 13130-340. Krisztiania 10880-11060. Páris 4170-270. Prága 2395-445. Stockholm 21550-900. Zürich 14760-990. Bécs 114.40-116.30. Newyork 81150-82450. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Newyork 550. London 2406. Páris 2830. Milanó 2370 Brüsszel 2520. Budapest 68 és fél. Többi változatlan.

Kaltenberger Vilmos Lincoln Ford autorizált képviselője. Raktáron nyitott, csukott karosszériájú, eredeti amerikai és európai FORD-autó, nyitott amerikai karosszériájú kocsí ára 552-85 ab Trieste nyitott európai karosszériájú kocsí ára 1010- ab Budapest csukott amerikai karosszériájú kocsí I. 865- ab Trieste 1 1/2 tonnás teherautó I. 487- ab Trieste Fordson tractor I. 561- ab Trieste Promt szállítható. Budapest, VI., Nagymező-utca 19. — Telefon: 66-15.

Vágja ki!
Tegye el!
Orizze meg!

Ezt a hirdetést

ha felmutatja, ugy

150

engedményben
részesül az
előirt árakból

Hajdusági

Férfi, fiu es gyermekruha
áruházában,

Piac-utca 67.
(Fróhner szálló épület.)

Férfi mosó öltönyök
már 350,000 K-tól
Fiu mosó öltönyök
már 180,000 K-tól,
Gyermek öltönyök
már 110,000 K-tól,
Férfiszövetöltönyök
már 500,000 K-tól
dus választékban
kaphatók.

Megyeházával szemben.
Cégre kérjük figyelni!

Nyilttér.

Szász Károly jelentkezők utlevél
ügyében dr. Kuthi ügyvéddel.
Dr. Kuthi Sándor
ügyvéd.

Figyelem!

Az első sorsolás a kir. köziegyvő jelen-
léteben f. hó 20-án fél 10 órakor lesz. A
sorsolásnál megrendelőim is jelen lehet-
nek.

Terdos.
Péterfia 42.
Debreceni kir. Törvényszék.

P. 2357-3-1924.

Idéző hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék köz-
hírré teszi, hogy Ormos Lajosné és
Kegyes Ferencné felpereseknek özv.
Jnhász Ferencné és társai alperesek
ellen öröklési igény megállapítása
iránt indított perében a per felvéte-
lére hatánapot tüzött és felhívta a
feleket, hogy 1924. évi július hó 26.
napján d. e. 9 órakor hivatalos he-
lyiségben Deák Ferenc-utca 18. sz.
l. em. 7. ajtó sz. alatt jelenjenek
meg, egyszersmind pedig a nehaj
Pálffy István és neje néhai Buray
Erzsébet netán létező ismeretlen örö-
kösei alperesek részére Nagy Kál-
mán debreceni ügyvédet, Hatvan-u.
1. sz.) nevezte ki. A bíróság felhívja
a hirdetményileg idézett alpereseket,
hogy a fent megjelölt hatánapon és
meghatalmazott ügyvéd által jelen-
jenek meg, mert ellenkező esetben az
ügygondnok fog helyettük eljárni.
Debrecen, 1924. évi május hó 22.

Bata, s. k. bíró.
A kiadmány hiteltelül:
Obercián, főigazgató.

Máthéi János
MŰSZAKI SZERELŐ

Elvállal:

Központi fűtés, ipari gőzvezé-
ték, vízvezeték, csatornázás,
szellőzés, fürdő, egészségügyi
bádogos és speciális ipari gép-
berendezéseket, e szakbeli javítá-
sokat és vidéki munkálato-
kat jóállással, elsőrendű kiví-
telben. Raktáron kutszivattyuk
1000 és 1500 literes viztartányok

Iroda és műhely: CSAPO-UTCA 24.
Telefon: 3-21 szám.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlé-
kek, sirbaltok, hősí emlékek,
épület munkáknak műköből
és termésköből való elké-
szítését. Árak legjutá-
nyosabbak. Kész sir-
kövek telepemen
:- kaphatók. :-

Figyelmeztetjük a hir-
dető közönséget, hogy a
Debreceni Ujság részére
sehol senki sem vehet
fel apróhírdetést és csu-
pán azok a hirdetések je-
lennének meg lapunkban,
amelyeket egyedül és ki-
zárólag a kihódívtatal-
ban, Kossuth utca 3. sz.
első emelet ad fel a kö-
zönség.

Levelezés.

Föltetlen megbízható
jeligere levél van. 2759
Gazdász jeligere levél
van a kiadóban. 2760
Nefelets jeligere levél
van. 2761
Jobb otthon jeligere
levél van a kiadóban. 2762
Évászáló jeligere le-
vél van. 2763

Hirdetmény!

A nagyerdei fürdő
f. hó 19-én,
szombaton
reggel 6 órakor ismét
megnyílik!

Debrecen, 1924. jul. 17.
Városi számvétség.

Jobb családi otthon
jeligere levél van. 2764

Ajánlat.

Ha lőt akar, akár man-
kában, akár anyagban,
vagy áruban az elektro-
technikai szakban, a leg-
jobbkat kaptat Földvári
Debreceni első elektro-
technikai gyárában.
Széchenyi utca 55. Tele-
fon 166. 112

Iparosok, kereskedők-
nek igen kedvező alká-
lom, most megszerezni
dr. Jekelfalussy mun-
káját, Magyarország
egész területéről az ipa-
rosok és kereskedők név-
jegyzékét. A névjegyzék
két nagy igen vastkos
kötet, finom bőrkötésben
aranyvágással. — Ez a
nagyserű névjegyzék
2435 oldalra terjed. Aki
megakarna venni, címét
megtudhatja a kiadóhi-
vatalban. 2480

Többféle butor darab-
ok olcsón eladó, sür-
gösen. Cim a kiadóban. 127

Telefonok, villamos-
csengők, villamos orvosi
műszerek, delegvutók,
feszmérőket, legkompli-
káltabb műszereket, cé-
peket, gyárt. javít. vesz.
elad. cserél. villamos
anyagok, gépek, izzólam-
pák a legolcsóbb napi ár-
ban Földvárinal, Debre-
cen. I. Elektrotechnikai
gyár. Széchenyi-u. 55. —
Telefon 168. 69

Butorozott szoba egy-
nemű nélkül kiadó. Haj-
nal-utca 27. 46

Kut-utcaán levő egy
szoba, konyhás lakásom
hasonlóval elcserélném
a Péterfia környékén. —
Esetleg reá fizetéssel is.
Lőrincz Gábor vendég-
lős, Margit-fürdő. 2744

orgalmas fűzerület
áruval és berendezéssel
500 koronáért megkapha-
tó. Cim a kiadóban. 2707

A Mátá mezei gazda-
ság figyelmébe! A gaz-
daság a kuthért minden
darab marha után 6000
és minden ló után 12.000
koronában állapította
meg. Figyelmeztetik a
gazdaközönséget, hogy a
kuthért folyó év október
elsőéig fizesse be, mert
elséje után a megállari-
tott pér kétszeresét kell
fizetni. 2472

Pénc kölcsönt földre,
szőlőre, hátra, aranyne-
mre részvényre szerzek
közvetíték gyorsan. Pa-
taky. Csapó-utca 19. ke-
resztépület. 2767

Főtérnél 2 szoba, —
konyha és mellékhelyi-
ségekből álló lakás átadó
vagy Csapó-utcaival el-
cserélendő. Ertekezni —
Hatvan-utca 20. rövid-
áruüzletben. 2758

45 hold szántóföld vá-
ros alatt terméssel, ha-
sznberbe azonnal átadó.
Ügyvédi iroda. Deák Fe-
renc-utca 10. 2751

Egy szoba, konyhából
és fűskamarából, külön
padlásból álló lakásomat
elcserélném hasonlóval.
Homok-utca 34. 2749

Kereslet.

Munkásokat keresek.
Timar-u. 11. 2750

Eladó

Eger legorgalmasabb
helyén 20 szobás

szálloda,

éttárem, nagy sörcsar-
nok, kávéház söntes ki-
méréssel, borpince, fűs-
pince, kamara, nagy
konyha, továbbá nagy
kerthelyiség, táncsterem
minden, ami a kor igé-
nyeinek megfelel. Átala-
nyítva ujonnan beren-
dezve. A vendéglős ré-
szére 3 szobás külön
lakás. Megfelelő tőkével
rendelkező vendéglőssel
állók szoba. A „Casinó”
egyesületől 15 v. 20
évi bérletet biztosított.
Az üzlet azonnal is át-
adó. Megszállt területre
való elköltözés miatt
azonnal eladó, vállá-
skülömbőség nélkül.

GSEPCSIK JÓZSEF
„CASSINO” szálló
tulajdonosa.

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat, hamis fogakat
vesz Steiner Mihály. —
Hatvan-utca 2. sz. 1.
emelet. 1

Jó családból való —
üveg, szorgalmas és
megbízható leányka, ki-
nek némi iskolázottsága
is van, felvétetik a —
„Kigyó” gyógyszerárba
(Piac 33.), hova az irás-
beli ajánlatok intézen-
dők. 2743

Szikviz elarusító és
kocsinok jó fizetéssel fel-
vétetnek. Teleki-utca 100
szám. 2747

Géniakatos tanulók fel-
vétetnek Arany János
utca 37. sz. Ehrenreich. 2422

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánsat, használt hamis
fogak magas áron ve-
szünk. Stassik és Blatt-
ner. Csapó-utca 12. sz. 1343

Irodai teendőkhöz iár-
tas nő alkalmazást keres.
Pénztárkezelésben, köny-
velésben, génirásban gyako-
rolata van, kézimunkát
is vállal. Cim a kiadó-
ban. 2530

Egy lóra való igaz
szerszám jó állapotban
lévő megvételre keres-
tek. Cim a kiadóhivatal-
ban. 2282

Pincér tanulóknak —
üveg fű felvétetik az
Angol királynő étterem-
ben. 2738

30-35 év körüli nőt
felveszek háztartásom ve-
zetésére „Jobb családi
otthon” jeligere. Ajánla-
tok a kiadóba kéretnek. 2745

Privát házikosra fel-
vétetnek. Timar-utca 31.
Szabóné. 2753

Egy cipészegéd felvé-
tetik Simonffy-utca 26. 2757

Üzletszerző és egy ki-
futó leány vagy fiu ke-
resztek. Pataky. Csapó-
utca 19. udvari kereszt-
épület. 2755

Eladás.

Talóra való 38 drb-
prima liba eladó. Te-
lek-utca 4. 2727

Két drb. ló pokróc
használt hámos, egyes-
eke eladó. Könyök-utca
8. sz. 2725

Eladó 1 darab prima
sertés. Kuruc-u. 23. 2730

Faiborok. Szentanna
pusztai szőlőtelenről (Vá-
mospércs mellett) Kadar-
ka, vögyvesfőh, kövidin-
ka, buchét, ezerió, Svil-
váni, risling, burgondi,
furmint minőségekben —
vendéglősök, korszmáro-
soknak hordónként el-
adó. Ertekezhetni Hat-
van utca 1. III. 43. szám
alatt délelőtt feltöltől
tizenny óráig. 2711

Eladó házak!

Kut-utca 50. számú 2
szoba, konyha azonnal
eltöglalható.

Vendég-utca 40. számú
nagy telekkel.

Eötvos-utca 59. számú.
József kir. herceg-ut-
ca 34. számú.

Nyil-utca 99. számú.
Bozzai-telep. Szép-utca
21. számú és Csöké Pál
utca 3.

Bihari-telep. Keres-
tesi-utca 56. és 44. számú.
Homokkert. Harsányi
Gusztáv-utca 20. számú.
Teghláskert. Létai-utca
65. számú.

Nagy József-telep. —
Nagy József-utca 32. sz.
Csapókert. Apodonyi-
utca 24-b. és a Kuruc-
utca 108. sz. házzal szem-
ben két 300-300 kvad-
rattus házzal.

Gerébi-telep. Király
Lerenc-utca 7. számú.

Ezen ingatlanok felett
is kizárólag a Pataky
iroda rendelkezik.

Csapó-utca 19. udvari
keresztépület. 2765

Hét sukosszekér, he-
tes eke, tengeri daráló,
kisebb, nagyobb repava-
gep, dísznövevényau,
üveg demizsonok, fabur-
kolati üvegfal, lampeire,
deszkaanyagok, keményfa
asztal, kisebb nagyobb
vastag márványlap, cu-
kordarálógep, villany-
erőre. National regiszter
cassa, egy nagy kioszk
deszkatetével, pult, ste-
lázi. üvegekkel és tü-
korrel, esetleg a nélkül.
Királcátnoc. üveg, el-
adó. Bódogh cukrászda,
Piac 9. x

Eladó a sámsoni köves
ut mentén levő 19. szá-
mú ház, iömeneteli sza-
tós üzlettel. A villamos
megállótól alig 10 perc-
nyi járásra. 166

Kisebb vendéglőnek
nagy keresetű biztosító
díszes automata zongora
„Eufonien” 2.000.000 K
eladó. Rakovszky-u. 33. 2755

Eladó a Bellegel —
acsádi kövesut 6-ik kiló-
méternél balról 5 kat. új
tanvás barnahomok föld.
van benne 500 négyzetöl-
sző és esemeség fák. 1
hold kaszáló. Ertekezni
lehet a helyszínen. Vida
Imre tulajdonossal. 2423

Föld eladó 2 holdas,
az Ondódon, van 5. 10
és 25-30 holdas is, azon-
kívül bérbe adó kisebb
nagyobb. Pataky. Csapó-
utca 19. keresztépület. 2766

Márvány asztalok és
hordók eladók és egy
puld. Csillag-u. 54. sz. 2752

Eladó egy 7 es sukos
szekér, egy 7-es eke, ten-
geri daráló, réna vágó,
egy cukordaráló villany
erőre, egy üvegezett pult
és stélázi. üvegfal, ke-
ményfa asztal, 1 konyha-
asztal, 1 vastag márvány
dolgozó asztal, National
kassa, 1 kioszk
fatetővel, kirakat üveg-
lapok, 2 ovál csiszolt tü-
kör, Bódogh cukrászda,
Piac-utca 9. 2709

Föld Ondódon a Fáy
dűlőben 2 hold eladó. Pa-
taky. Csapó utca 19. sz. 2457

Használt butorok, ó-
vány, fotelek, ág, mos-
dó szekrény, siffon el-
adók. Könyök-u. 8. 2726

Eladó földbirtok. —
A hajdusámsoni határ-
ban vasuti állomástól 4
kilométerre 24 magyar
hold barnahomok tagbirt-
tok 2 hold fajsztóval,
gyümölcsösökkel, dohány-
termelési enkedélivel ut
kastállal s ui épületek-
kel modernül felszerelve
azonnali vagy október
hó 1-re átételre eladó.
Feltételek megtudhatók
dr. Hadházy Ferenc ügy-
véd úrnál Hajdúhadhá-
zon. Hadházy József és
István tulajdonosoknál
Dombostanván. Machó
Ferenc úrnál főispáni iro-
dában Debrecenben. 2589

Eladó drótkalicka, ka-
nálí vagy más ékekes ma-
dár részére. Cim a ki-
adóban. 2442